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A

ADAYLARIN DİKKATİNE!
1.	 Sınav	saat	10.00’da	başlayacaktır.	Sınav	başladıktan	sonra	ilk	30	dakika	dolmadan	dışarı	çıkmayınız.
2.	 Sınav	sırasında	sözlük,	hesap	cetveli	veya	makinesi,	çağrı	cihazı,	cep	telefonu,	telsiz,	radyo	gibi	elektronik	

iletişim	araçlarını	yanınızda	bulundurmayınız.	Bu	araçları	kullanmanız	ve	kopya	çekmeye	teşebbüs	etmeniz	
hâlinde	sınavınız	geçersiz	sayılacaktır.

3. Başvuru	şartlarını	taşımadığınız	hâlde	sınava	girmeniz,	kopya	çekmeniz,	başka	adayın	sınav	evrakını	
kullanmanız,	geçerli	 kimlik	belgenizi	 ve	sınav	giriş	belgenizi	 ibraz	edemediğiniz	durumlarda	sınavınız	
geçersiz	sayılacaktır.

4.	 Sınavın	değerlendirilmesi	aşamasında,	toplu	kopya	tespiti	hâlinde	sınavınız	geçersiz	sayılacaktır.

CEVAP KÂĞIDI VE SORU KİTAPÇIĞI İLE İLGİLİ AÇIKLAMALAR
1.	 Cevap	kâğıdınızdaki	bilgilerin	doğruluğunu	kontrol	ediniz	ve	cevap	kâğıdınızı	mürekkepli	kalemle	imzalayınız.
2. Adınıza düzenlenmiş cevap kâğıdı üzerinde belirtilen sınav grubunuza veya branşınıza uygun soru 

kitapçığını almamış iseniz, bunu salon görevlilerine bildirerek uygun kitapçıkla değiştirilmesini 
sağlamakla yükümlüsünüz. Bu	durumu	salon	görevlilerine	bildirmediğiniz	ya	da	geç	bildirdiğinizde	tüm	
sorumluluk	size	ait	olacaktır.

3. Kitapçık	türünüzü	cevap	kâğıdınızdaki	ilgili	alana	kodlayınız.	Değerlendirme	işlemleri	cevap	kâğıdındaki	
kodlamalara	göre	yapıldığından,	eksik	ya	da	hatalı	kodlamalarda	sorumluluk	size	ait	olacaktır.

4.	 Cevap	kâğıdı	üzerinde	kodlamalarınızı	kurşun	kalemle	yapınız.
5.	 Değiştirmek	istediğiniz	bir	cevabı,	yumuşak	silgiyle	cevap	kâğıdını	örselemeden	temizce	siliniz	ve	yeni	

cevabınızı	kodlayınız.
6.	 Soru	kitapçığının	sayfalarını	kontrol	ediniz,	baskı	hatası	var	ise	değiştirilmesini	sağlayınız.
7.	 Soru	kitapçığınızın	ön	yüzündeki	ilgili	yerlere	ad,	soyad	ve	T.C.	kimlik	numaranızı	yazınız.
8.	 Her	sorunun	DÖRT	seçeneğinden	sadece	biri	doğrudur.	Doğru	seçeneği,	cevap	kâğıdınızın	ilgili	sütununa	

soru	numarasını	dikkate	alarak	yuvarlağın	dışına	taşırmadan	kodlayınız.	Soru kitapçığı üzerinde yapılan 
cevaplandırmalar dikkate alınmayacaktır.

9.	 Değerlendirme	3	yanlış	1	doğruyu	götürecek	şekilde	yapılacaktır.
10.	Soruları	ve	sorulara	verdiğiniz	cevapları,	yanınızda	götürmek	amacıyla	kaydetmeyiniz;	hiçbir	şekilde	dışarı	

çıkarmayınız.
11. Sınav bitiminde, soru kitapçığı ve cevap kâğıdını salon görevlilerine teslim ediniz.
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SAYMAN A
1.  Aşağıdakilerden hangisi muhasebenin tanımın-

dan çıkan fonksiyonlarından (görevlerinden) 
biri değildir?

A) Özetlemek B) Sınıflandırmak
C) Tasarlamak D) Kaydetmek

2.  5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol 
Kanunu’na göre “gelirlerin ve alacakların 
tahsili, giderlerin hak sahiplerine ödenmesi, 
para ve parayla ifade edilebilen değerler ile 
emanetlerin alınması, saklanması, ilgililere 
verilmesi, gönderilmesi ve diğer tüm mali 
işlemlerin kayıtlarının yapılması ve raporlan-
ması işlemlerini” yürüten aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Harcama Yetkilisi
B) Muhasebe Yetkilisi
C) Mali Kontrol Yetkilisi
D) Ön Mali Kontrol Yetkilisi

3.  Aşağıdakilerden hangisi merkezi yönetim 
kapsamındaki kamu idarelerinin muhasebe 
kayıt ve işlemlerini kapsayan Merkezi Yönetim 
Muhasebe Yönetmeliği’nin uygulanmasında 
kullanılacak defterlerden biri değildir?

A) Yevmiye Defteri B) Büyük Defter
C) Kasa Defteri D) Envanter Defteri

4.  Merkezi Yönetim Muhasebe Yönetmeliği’nde 
Yevmiye Defterinde kayda geçirilmiş olan işlem-
leri usulüne göre ilgili hesaplara dağıtan ve tas-
nifli olarak bu hesaplarda toplayan defter olarak 
tanımlanan defter aşağıdakilerden hangisidir?

A) Kasa Defteri 
B) Büyük Defter
C) Envanter Defteri 
D) Yardımcı Hesap Defterleri

5.  Aşağıdakilerden hangisi Merkezi Yönetim Mu-
hasebe Yönetmeliği hesap planına göre Aktif 
Hesaplar ile ilgili olarak Dönen Varlıklar ana 
hesap grubunda yer alan hesap gruplarından 
biri değildir?

A) Hazır değerler 
B) Menkul kıymet ve varlıklar
C) Faaliyet alacakları
D) Gelecek yıllara ait giderler ve gelir tahakkukları

6.  Aşağıdakilerden hangisi Merkezi Yönetim Mu-
hasebe Yönetmeliği hesap planına göre Aktif 
Hesaplar ile ilgili olarak Duran Varlıklar ana 
hesap grubunda yer alan hesap gruplarından 
biri değildir?

A) Maddi duran varlıklar 
B) Maddi olmayan duran varlıklar 
C) Gelecek yıllara ait gelirler ve gider tahakkukları
D) Gelecek yıllara ait giderler ve gelir tahakkukları

7.  Aşağıdakilerden hangisi Merkezi Yönetim Mu-
hasebe Yönetmeliği hesap planına göre Pasif 
Hesaplar ile ilgili olarak kısa vadeli yabancı 
kaynaklar ana hesap grubunu oluşturan he-
sap gruplarından biri değildir?

A) Ön ödemeler
B) Alınan avanslar
C) Faaliyet borçları
D) Kısa vadeli iç mali borçlar

8.  Merkezi Yönetim Muhasebe Yönetmeliği’ne 
göre pasif hesaplardan biri olan ve tasarrufu 
zorunlu yasal fonlar ile diğer maksatlarla ayrı-
lan fonların izlenmesi için kullanılan 549 Özel 
Fonlar Hesabı aşağıdaki hangi hesap grubun-
da yer alan bir hesaptır?

A) Yedekler 
B) Değer hareketleri
C) Yeniden değerleme farkları
D) Dönem faaliyet sonuçları
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SAYMAN A
9.  İç Ödemeler Muhasebe Biriminden, Konya Muhasebe Birimine il nakit ihtiyacı olarak 200.000.-TL gel-

miştir. Konya Muhasebe Biriminin ve Hazine İç Ödemeler Muhasebe Biriminin yapması gereken muha-
sebe kaydı aşağıdakilerden hangisidir?

A)  ____________  / ___________
102 Banka Hesabı   200.000
 02 İl Hazine Cari Hs.
  600 Gelirler Hesabı    200.000
Konya Muhasebe Birimi Kaydı
____________  / ___________
805 Gelir Yansıtma Hesabı   200.000
 800 Bütçe Gelirleri Hesabı    200.000
Hazine İç Ödemeler Birimi Kaydı 
____________  / ___________

B)  ____________  / ___________
102 Banka Hesabı   200.000
 02 İl Hazine Cari Hs.
  510 Nakit Hareketleri Hesabı   200.000
Konya Muhasebe Birimi Kaydı
____________  / ___________
510 Nakit Hareketleri Hesabı   200.000
 102 Banka Hesabı     200.000
Hazine İç Ödemeler Birimi Kaydı 
____________  / ___________

C)  ____________  / ___________
102 Banka Hesabı   200.000
 03 Genel Hazine Cari Hs.
  510 Nakit Hareketleri Hesabı   200.000
Konya Muhasebe Birimi Kaydı
____________  / ___________
510 Nakit Hareketleri Hesabı   200.000
 600 Gelirler Hesabı     200.000
Hazine İç Ödemeler Birimi Kaydı 
____________  / ___________

D)  ____________  / ___________
102 Banka Hesabı   200.000
 04 Muhasebe Birimi Cari Hs.
  108 Diğer Hazır Değerler Hesabı  200.000
Konya Muhasebe Birimi Kaydı
____________  / ___________
600 Gelirler Hesabı   200.000
 102 Banka Hesabı     200.000
  04 Muhasebe Birimi Cari Hs.
Hazine İç Ödemeler Birimi Kaydı
____________  / ___________

SAYMAN A
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SAYMAN A
10.  Daha önceden düzenlenen çek ve gönderme emirlerinden 5.000.-TL’lik paranın banka tarafından 

muhasebe birimlerine gönderilen banka hesap özet cetvelinde ödendiği görülmüştür. İşlemle ilgili 
kayıt aşağıdakilerden hangisidir?

A)  ____________  / ___________
103 Verilen Çekler ve Gönderme Emirleri Hesabı 5.000
 102 Banka Hesabı      5.000
____________  / ___________ 

B)  ____________  / ___________
108 Diğer Hazır Değerler Hesabı    5.000
 103 Verilen Çekler ve 
 Gönderme Emirleri Hesabı     5.000
 ____________  / ___________ 

C)  ____________  / ___________
100 Kasa Hesabı      5.000
 103 Verilen Çekler ve 
 Gönderme Emirleri Hesabı     5.000
____________  / ___________ 

D)  ____________  / ___________
108 Diğer Hazır Değerler Hesabı    5.000
 103 Verilen Çekler ve 
 Gönderme Emirleri Hesabı     5.000
____________  / ___________ 

11.  Konya Defterdarlığına ait 75.000 TL değerindeki stoklar Konya Üniversitesine bedelsiz olarak 
verilmiştir. İşlemle ilgili kayıt aşağıdakilerden hangisidir?

A)  ____________  / ___________
150 İlk Madde ve Malzeme Hesabı   75.000
 150 İlk Madde ve Malzeme Hesabı    75.000 
____________  / ___________ 

B)  ____________  / ___________
100 Kasa     75.000
 600 Gelirler Hesabı      75.000
____________  / ___________ 
805 Gelir Yansıtma Hesabı    75.000
 800 Bütçe Gelirleri Hesabı     75.000 
____________  / ___________

C)  ____________  / ___________
120 Gelirlerden Alacaklar Hesabı    75.000
 150 İlk Madde ve Malzeme Hesabı    75.000 
____________  / ___________ 

D)  ____________  / ___________
630 Giderler Hesabı     75.000
 150 İlk Madde ve Malzeme Hesabı    75.000 

____________  / ___________ 
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SAYMAN A
12.  Maliyet hesaplarını kullanmayan Karaman Millî Eğitim Müdürlüğü yarı mamul üretimiyle ilgili olarak 

5.000.-TL’lik stok kullanmıştır. İşlemle ilgili muhasebe kaydı aşağıdakilerden hangisidir?

A)  ____________  / ___________
630 Giderler Hesabı    5.000
 150 İlk Madde ve Malzeme Hesabı   5.000 
 ____________  / ___________ 

B)  ____________  / ___________
151 Yarı Mamuller-Üretim Hesabı   5.000
 150 İlk Madde ve Malzeme Hesabı   5.000 
 ____________  / ___________ 

C)  ____________  / ___________
152 Mamuller Hesabı   5.000
 151 Yarı Mamuller-Üretim Hesabı   5.000 
____________  / ___________ 

D)  ____________  / ___________
630 Giderler Hesabı    5.000
 151 Yarı Mamuller-Üretim Hesabı   5.000 
____________  / ___________ 

13.  Ceza İnfaz Kurumları ile Tutukevleri İşyurtları Kurumunda Şubat ayında üretimi tamamlanan yarı mamul 
toplamının 8.000.-TL olduğu tespit edilmiştir. İlgili işlemin muhasebe kaydı aşağıdakilerden hangisidir?

A)  ____________  / ___________
152 Mamuller Hesabı   8.000
 150 İlk Madde ve Malzeme Hesabı   8.000 
____________  / ___________ 

B)  ____________  / ___________
151 Yarı Mamuller-Üretim Hesabı  8.000
 152 Mamuller Hesabı     8.000 
____________  / ___________ 

C)  ____________  / ___________
152 Mamuller Hesabı   8.000
 151 Yarı Mamuller-Üretim Hesabı   8.000 
____________  / ___________ 

D)  ____________  / ___________
151 Yarı Mamuller-Üretim Hesabı  8.000
 150 İlk Madde ve Malzeme Hesabı   8.000 
____________  / ___________ 
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SAYMAN A
14.  Ceza İnfaz Kurumları ile Tutukevleri İşyurtları Kurumu, hesaplarda 7.000.-TL olarak kayıtlı olan ticari 

malı 8.000.-TL bedel ile nakit olarak satmıştır. İşlemle ilgili doğru olan muhasebe kaydı aşağıdakiler-
den hangisidir?

A)  ____________  / ___________
100 Kasa Hesabı   8.000
 153 Ticari Mallar Hesabı    8.000
____________  / ___________
630 Giderler Hesabı   7.000 
 600 Gelirler Hesabı    7.000
____________  / ___________
805 Gelir Yansıtma Hesabı  7.000
 800 Bütçe Gelirleri Hesabı   7.000
____________  / ___________

B) ____________  / ___________
630 Giderler Hesabı   7.000
 153 Ticari Mallar Hesabı    7.000
____________  / ___________
100 Kasa Hesabı   8.000
 600 Gelirler Hesabı    8.000
____________  / ___________
805 Gelir Yansıtma Hesabı  8.000
 800 Bütçe Gelirleri Hesabı   8.000
____________  / ___________

C)  ____________  / ___________
140 Kişilerden Alacaklar Hesabı  7.000
 153 Ticari Mallar Hesabı    7.000
____________  / ___________
630 Giderler Hesabı   8.000
 600 Gelirler Hesabı    8.000
____________  / ___________
805 Gelir Yansıtma Hesabı  8.000
 800 Bütçe Gelirleri Hesabı   8.000
____________  / ___________

D)  ____________  / ___________
630 Giderler Hesabı   8.000
 153 Ticari Mallar Hesabı    8.000
____________  / ___________
100 Kasa Hesabı   8.000
 600 Gelirler Hesabı    8.000
____________  / ___________
805 Gelir Yansıtma Hesabı  8.000
 800 Bütçe Gelirleri Hesabı   8.000
____________  / ___________
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SAYMAN A
15.  Ceza İnfaz Kurumları ile Tutukevleri İşyurtları Kurumunun atölyesinde yapılan sayımda 2.500.-TL de-

ğerindeki stok eksik olduğu için bulunamamıştır. İlgili işlemle ilgili muhasebe kaydı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)  ____________  / ___________
155 Atölyeler Hesabı   2.500
 197 Sayım Noksanları Hesabı    2.500 
____________  / ___________ 

B)  ____________  / ___________
197 Sayım Noksanları Hesabı   2.500
 153 Ticari Mallar Hesabı     2.500 
____________  / ___________ 

C)  ____________  / ___________
155 Atölyeler Hesabı   2.500
 151 Yarı Mamuller-Üretim Hesabı   2.500 
____________  / ___________ 

D)  ____________  / ___________
197 Sayım Noksanları Hesabı   2.500
 155 Atölyeler Hesabı     2.500 
____________  / ___________ 

16.  Şubat ayı sonunda, önceki aydan devreden Katma Değer Vergisi hesabının borç bakiyesi 3.500.-TL ve 
indirilecek Katma Değer Vergisi hesabının borç bakiyesi ise 5.000.-TL’dir. Hesaplanan Katma Değer 
Vergisi hesabının alacak bakiyesi de 7.500.-TL’dir. İşlemle ilgili ay sonunda yapılması gereken muha-
sebe kaydı aşağıdakilerden hangisidir?

A)  ____________  / ___________
190 Devreden Katma Değer Vergisi Hesabı  3.500
391 Hesaplanan Katma Değer Vergisi Hesabı  7.500 
 190 Devreden Katma Değer Vergisi Hesabı   6.000
 191 İndirilecek Katma Değer Vergisi Hesabı   5.000
____________  / ___________ 

B)  ____________  / ___________
360 Ödenecek Vergi ve Fonlar Hesabı   1.000
391 Hesaplanan Katma Değer Vergisi Hesabı  7.500 
 190 Devreden Katma Değer Vergisi Hesabı   3.500
 191 İndirilecek Katma Değer Vergisi Hesabı   5.000
____________  / ___________ 

C)  ____________  / ___________
190 Devreden Katma Değer Vergisi Hesabı  1.000
391 Hesaplanan Katma Değer Vergisi Hesabı  7.500 
 190 Devreden Katma Değer Vergisi Hesabı   3.500
 191 İndirilecek Katma Değer Vergisi Hesabı   5.000
____________  / ___________ 

D)  ____________  / ___________
190 Devreden Katma Değer Vergisi Hesabı  1.000
391 Hesaplanan Katma Değer Vergisi Hesabı  7.500 
 191 İndirilecek Katma Değer Vergisi Hesabı   5.000
 360 Ödenecek Vergi ve Fonlar Hesabı    3.500
____________  / ___________ 

SAYMAN A
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SAYMAN A
17.  Şubat ayı sonunda, indirilecek Katma Değer Vergisi hesabının borç bakiyesi 2.000.-TL’dir. Hesapla-

nan Katma Değer Vergisi hesabının alacak bakiyesi de 1.000.-TL’dir. Önceki aydan devreden Katma 
Değer Vergisi yoktur. İşlemle ilgili ay sonunda yapılması gereken muhasebe kaydı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)  ____________  / ___________
391 Hesaplanan Katma Değer Vergisi Hesabı  2.000 
 190 Devreden Katma Değer Vergisi Hesabı   1.000
 191 İndirilecek Katma Değer Vergisi Hesabı   1.000
____________  / ___________

B)  ____________  / ___________
360 Ödenecek Vergi ve Fonlar Hesabı   1.000
391 Hesaplanan Katma Değer Vergisi Hesabı  1.000 
 191 İndirilecek Katma Değer Vergisi Hesabı   2.000
____________  / ___________

C)  ____________  / ___________
391 Hesaplanan Katma Değer Vergisi Hesabı  2.000 
 191 İndirilecek Katma Değer Vergisi Hesabı   1.000
 360 Ödenecek Vergi ve Fonlar Hesabı    1.000
____________  / ___________

D)  ____________  / ___________
190 Devreden Katma Değer Vergisi Hesabı  1.000
391 Hesaplanan Katma Değer Vergisi Hesabı  1.000 
 191 İndirilecek Katma Değer Vergisi Hesabı   2.000
 ____________  / ___________

18.  Hazineye ait mevcut demirbaşların envanteri yapılmış ve toplam 115.000.-TL değerinde demirbaş 
olduğu tespit edilmiştir. Yapılması gereken kayıt aşağıdakilerden hangisidir?

A)  ____________  / ___________
255 Demirbaşlar Vergisi Hesabı    115.000 
 600 Gelirler Hesabı      115.000 
____________  / ___________

B)  ____________  / ___________
255 Demirbaşlar Vergisi Hesabı    115.000 
 255 Demirbaşlar Vergisi Hesabı    115.000 
____________  / ___________

C)  ____________  / ___________
255 Demirbaşlar Vergisi Hesabı    115.000 
 500 Net Değer Hesabı      115.000 
____________  / ___________

D)  ____________  / ___________
500 Net Değer Hesabı    115.000 
 255 Demirbaşlar Vergisi Hesabı    115.000 
____________  / ___________
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SAYMAN A
19.  İstanbul Üniversitesi Strateji Geliştirme Dairesi Başkanlığı tarafından 200.-TL karar pulu nakden tahsil 

edilmiştir. İşlemle ilgili yapılması gereken muhasebe kaydı aşağıdakilerden hangisidir?

A)  ____________  / ___________
100 Kasa Hesabı    200
 360 Ödenecek Vergi ve Fonlar Hesabı   200
____________  / ___________

B)  ____________  / ___________
360 Ödenecek Vergi ve Fonlar Hesabı  200
 100 Kasa Hesabı     200
____________  / ___________

C)  ____________  / ___________
100 Kasa Hesabı    200
 600 Gelirler Hesabı     200
____________  / ___________

D)  ____________  / ___________
102 Kasa Hesabı    200
 101 Alınan Çekler Hesabı    200
____________  / ___________

20.  Kastamonu Muhasebe Birimince, Sosyal Güvenlik Kurumuna gönderilmesi gereken 8.000.-TL, yanlış-
lıkla 2.000.-TL fazlası ile 10.000.-TL olarak gönderilmiştir. İşlemle ilgili yapılması gereken muhasebe 
kaydı aşağıdakilerden hangisidir?

A)  ____________  / ___________
361 Ödenecek Sosyal Güvenlik Kesintileri Hesabı 2.000
 140 Kişilerden Alacaklar Hesabı    2.000 
____________  / ___________

B)  ____________  / ___________
140 Kişilerden Alacaklar Hesabı    10.000
 361 Ödenecek Sosyal Güvenlik 
 Kesintileri Hesabı      10.000 
____________  / ___________

C)  ____________  / ___________
140 Kişilerden Alacaklar Hesabı    8.000 
 361 Ödenecek Sosyal Güvenlik 
 Kesintileri Hesabı      8.000 
____________  / ___________

D)  ____________  / ___________
140 Kişilerden Alacaklar Hesabı    2.000 
 361 Ödenecek Sosyal Güvenlik 
 Kesintileri Hesabı      2.000 
____________  / ___________
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SAYMAN A
21.  Geçmiş yıllar olumsuz faaliyet sonuçlar hesabında kayıtlı 25.000.-TL beşinci yılın sonunda net değer 

hesabına aktarılmıştır. İşlemle ilgili yapılması gereken muhasebe kaydı aşağıdakilerden hangisidir?

A)  ____________  / ___________
500 Net Değer Hesabı    25.000 
 500 Net Değer Hesabı      25.000 
____________  / ___________

B)  ____________  / ___________
500 Net Değer Hesabı    25.000 
 519 Değer Hareketleri Sonuç Hesabı    25.000 
____________  / ___________ 

C)  ____________  / ___________
500 Net Değer Hesabı    25.000 
 580 Geçmiş Yıllar Olumsuz 
        Faaliyet Sonuçları Hesabı     25.000 
____________  / ___________

D)  ____________  / ___________
500 Net Değer Hesabı    25.000 
 591 Dönem Olumsuz Faaliyet 
        Sonucu Hesabı      25.000 
____________  / ___________

22.  Hayırsever İşadamı Mehmet Adam’ın okul yapılması için Ankara Muhasebe Birimine bağışladığı 
500.000.-TL’nin 30.000 TL’si harcanmadığı için yılsonunda gerekli hesaplara aktarılmıştır. İşlemle ilgili 
yapılması gereken muhasebe kaydı aşağıdakilerden hangisidir?

A)  ____________  / ___________
600 Gelirler Hesabı    30.000             
 333 Emanetler Hesabı     30.000             
____________  / ___________
800 Bütçe Gelirleri Hesabı   30.000             
 805 Gelir Yansıtma Hesabı    30.000             
____________  / ___________

B)   ____________  / ___________
630 Giderler Hesabı    30.000             
 333 Emanetler Hesabı     30.000             
____________  / ___________

C)  ____________  / ___________
630 Giderler Hesabı    470.000             
333 Emanetler Hesabı     30.000
 252 Binalar Hesabı               500.000   
____________  / ___________
800 Bütçe Gelirleri Hesabı   500.000             
 805 Gelir Yansıtma Hesabı    500.000             
____________  / ___________

D)  ____________  / ___________
600 Gelirler Hesabı    30.000             
 630 Giderler Hesabı     30.000             
____________  / ___________
800 Bütçe Gelirleri Hesabı   30.000             
 805 Gelir Yansıtma Hesabı    30.000             
____________  / ___________
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23.  Millî Eğitim Müdürlüğü tarafından 1.500.-TL değerindeki tüketim malzemesinin kullanıldığı muhasebe 

birimine bildirilmiştir. İşlemle ilgili yapılması gereken muhasebe kaydı aşağıdakilerden hangisidir?

A)  ____________  / ___________
140 Kişilerden Alacaklar Hesabı     1.500             
 150 İlk Madde ve Malzeme Hesabı                1.500   
 ____________  / ___________

B) ____________  / ___________
100 Kasa Hesabı      1.500             
 150 İlk Madde ve Malzeme Hesabı                     1.500   
 ____________  / ___________

C) ____________  / ___________
139 Diğer Kurum Alacakları Hesabı   1.500             
 150 İlk Madde ve Malzeme Hesabı                1.500   
 ____________  / ___________ 

D) ____________  / ___________
630 Giderler Hesabı      1.500             
 150 İlk Madde ve Malzeme Hesabı                       1.500   
 ____________  / ___________

24.  Aşağıdakilerden hangisi Merkezi Yönetim 
Muhasebe Yönetmeliği’ne göre mali yılso-
nunda geçici mizanın çıkarılmasından sonra 
yapılacak bütçe ve ödenek hesapları dışındaki 
dönem sonu işlemlerinden biri değildir?

A) Gelirler hesabının alacak bakiyesi, dönem 
sonunda faaliyet sonuçlar hesabına alacak, 
gelirler hesabına borç kaydedilir.

B) Gelir yansıtma hesabının borç bakiyesi gelir 
yansıtma hesabına alacak, bütçe uygulama 
sonuçlar hesabına borç kaydedilir.

C) İndirim, iade ve iskontolar hesabının borç 
bakiyesi, dönem sonunda faaliyet sonuçları 
hesabına borç, indirim, iade ve iskontolar 
hesabına alacak kaydedilir.

D) Maddi ve maddi olmayan duran varlıklar 
hesap gruplarında yer alan hesaplarda kayıtlı 
amortismana tabi tutulması gereken varlıklara 
ilişkin amortisman işlemleri yapılır.

25.  Aşağıdakilerden hangisi Merkezi Yönetim 
Muhasebe Yönetmeliği’ne göre dönem başı 
işlemleri açısından açılış kaydının yapıldığı 
defterdir?

A) Yevmiye Defteri B) Envanter Defteri
C) Açılış Bilançosu D) Amortisman Defteri

26.  5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol 
Kanunu’na göre genel yönetim kapsamındaki 
kamu idarelerinde; idareler, merkez ve mer-
kez dışı birimler ve görev unvanları itibarıyla 
harcama yetkililerinin belirlenmesine, harca-
ma yetkisinin bir üst yönetim kademesinde 
birleştirilmesine ve devredilmesine ilişkin usul 
ve esasları belirleme yetkisi aşağıdakilerden 
hangisine aittir?

A) Vali   B) Bakanlar Kurulu 
C) Adalet Bakanı D) Maliye Bakanı  

27.  4734 sayılı Kamu İhale Kanunu’na göre idare-
nin, ihale ve harcama yapma yetki ve sorum-
luluğuna sahip kişi veya kurulları ile usulüne 
uygun olarak yetki devri yapılmış görevlilerine 
ne ad verilir?

A) Yerli istekli  B) Yüklenici 
C) İhale yetkilisi  D) Komisyon başkanı  
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28.  5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol 

Kanunu’na göre harcama talimatı üzerine; işin 
yaptırılması, mal veya hizmetin alınması, teslim 
almaya ilişkin işlemlerin yapılması, belgelendi-
rilmesi ve ödeme için gerekli belgelerin hazır-
lanması görevlerini yürüten kişi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) Gerçekleştirme görevlisi
B) Kurum müdürü
C) Muhasip 
D) Sayman

29.  Ödeme emri belgesine bağlandığı hâlde 
ödenemeyen tutarlar, bütçeye gider yazılarak 
emanet hesaplarına alınır ve buradan ödenir. 
Ancak, malın alındığı veya hizmetin yapıldığı 
mali yılı izleyen ---------------------- sonuna kadar 
talep edilmeyen emanet hesaplarındaki tutar-
lar bütçeye gelir kaydedilir. Gelir kaydedilen 
tutarlar, mahkeme kararı üzerine ödenir.

5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol 
Kanun’u kapsamında; yukarıda boş bırakılan 
yere uygun ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) altıncı ayın  B) ilk yılın 
C) ikinci yılın  D) beşinci yılın  

30.  5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol 
Kanunu’na göre aşağıdakilerden hangisi üst 
yöneticiler arasında yer almaz? 

A) İl Özel İdarelerinde Vali
B) Adalet Bakanlığında Bakan
C) Millî Savunma Bakanlığında Bakan
D) Belediyelerde Belediye Başkanı

31.  5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol 
Kanunu’na göre Üst Yöneticiler,  Kanun’da 
sayılan sorumluluklarının gereklerini aşağıda-
kilerden hangisi aracılığıyla yerine getirirler?

A) Ön Mali Büro Yetkilileri
B) Muhasebe Yetkilileri
C) Harcama Yetkilileri
D) Mali Kontrol Yetkilileri

32.  Aşağıdakilerden hangisi 5018 sayılı Kamu Mali 
Yönetimi ve Kontrol Kanunu’na göre bütçe 
türleri ve kapsamı açısından doğru değildir?

A) Merkezi yönetim bütçesi, bu Kanun’a ekli (I), 
(II) ve (III) sayılı cetvellerde yer alan kamu 
idarelerinin bütçelerinden oluşur.   

B) Kamu idarelerince merkezi yönetim bütçesi, 
sosyal güvenlik kurumları bütçeleri ve mahallî 
idareler bütçeleri dışında her başka adlar altın-
da bütçeler oluşturulabilir. 

C) Genel yönetim kapsamındaki idarelerin bütçe-
leri; merkezî yönetim bütçesi, sosyal güvenlik 
kurumları bütçeleri ve mahallî idareler bütçele-
ri olarak hazırlanır ve uygulanır.

D) Düzenleyici ve denetleyici kurum bütçesi, 
özel kanunlarla kurul, kurum veya üst kurul 
şeklinde teşkilatlanan ve bu Kanun’a ekli (III) 
sayılı cetvelde yer alan her bir düzenleyici ve 
denetleyici kurumun bütçesidir. 

33.  5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol 
Kanunu’na göre “bir bakanlığa bağlı veya ilgili 
olarak belirli bir kamu hizmetini yürütmek üze-
re kurulan, gelir tahsis edilen, bu gelirlerden 
harcama yapma yetkisi verilen, kuruluş ve ça-
lışma esasları özel kanunla düzenlenen ve bu 
Kanun’a ekli (II) sayılı cetvelde yer alan her bir 
kamu idaresinin bütçesi” olarak tanımlanan ve 
Merkezi Yönetim Bütçesi türleri arasında yer 
alan bütçe türü aşağıdakilerden hangisidir?

A) Özel bütçe 
B) Genel bütçe 
C) Sosyal güvenlik kurumu bütçesi
D) Düzenleyici ve denetleyici kurum bütçesi 
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34.  Aşağıdakilerden hangisi 5018 sayılı Kamu 

Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu’nda “kamu 
görevlilerinin kasıt, kusur veya ihmallerinden 
kaynaklanan mevzuata aykırı karar, işlem veya 
eylemleri sonucunda kamu kaynağında artışa 
engel veya eksilmeye neden olunması” olarak 
tanımlanan kamu zararının belirlenmesinde 
esas alınan durumlardan biri değildir?

A) Mevzuatında öngörülen ödemelerin yapılması
B) Mal alınmadan, iş veya hizmet yaptırılmadan 

ödeme yapılması 
C) Transfer niteliğindeki giderlerde, fazla veya 

yersiz ödemede bulunulması 
D) İş, mal veya hizmet karşılığı olarak belirlenen 

tutardan fazla ödeme yapılması

35.  Aşağıdakilerden hangisi 5018 sayılı Kamu Mali 
Yönetimi ve Kontrol Kanunu’na göre oluştuğu 
tarihten itibaren ilgili mevzuatına göre hesapla-
nacak faiziyle birlikte ilgililerden tahsil edilmesi 
gereken kamu zararının tespit edilmesinde 
kullanılan yöntemler arasında yer almaz?

A) İnceleme 
B) Kontrol ve Denetim
C) Mali İstatistik Yapma
D) Kesin Hükme Bağlama 

36.  4734 sayılı Kamu İhale Kanunu’na göre gerekli 
incelemeyi yapmalarını sağlamak amacıyla 
ihale işlem dosyasının birer örneği, ilan veya 
daveti izleyen kaç gün içinde ihale komisyonu 
üyelerine verilir?

A) 1  B) 3 C) 5  D) 7

37.  4735 sayılı Kamu İhale Sözleşmeleri 
Kanunu’na göre muayene ve kabul komisyon-
ları en az kaç kişiden oluşmak zorundadır?

A) 2 B) 3 C) 5  D) 7

38.  Hükümlü ve tutukluların meslek ve sanatla-
rının korunup geliştirilmesi veya bir meslek 
ve sanat öğrenmeleri amacına yönelik olarak 
çalışmalarını sağlamak üzere ve bunların bü-
tün mali ve idari işlerini bir merkezden düzen-
lemek ve yönetmek amacıyla 4301 sayılı Ceza 
İnfaz Kurumları ile Tutukevleri İşyurtları Kuru-
munun Kuruluş ve İdaresine İlişkin Kanun’la  
kurulan Ceza İnfaz Kurumları ile Tutukevleri 
İşyurtları Kurumunun bağlı olduğu Bakanlık 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı
B) Millî Eğitim Bakanlığı 
C) Kalkınma Bakanlığı 
D) Adalet Bakanlığı

39.  4301 sayılı Ceza İnfaz Kurumları ile Tutukevle-
ri İşyurtları Kurumunun Kuruluş ve İdaresine 
İlişkin Kanun’a göre İşyurtları Kurumunun 
sermaye kaynakları açısından tahsis edilen 
sermaye ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangi-
si doğrudur?

A) Esas Sermaye B) Nominal Sermaye
C) Döner Sermaye D) Ayni Sermaye

40.  Ceza İnfaz Kurumlarının Yönetimi ile Ceza 
ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkındaki 
Tüzük’e göre İşyurtları Yönetim Kurulunun 
oluşumu açısından aşağıdakilerden hangisi 
yönetim kurulunda bulunmaz?

A) Muhasebe Müdürü B) Sayman
C) İdare memuru  D) Ambar memuru

41.  Ceza İnfaz Kurumlarının Yönetimi ile Ceza 
ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkındaki 
Tüzük’e göre İşyurtları Yönetim Kurulu aşağı-
dakilerden hangisinin başkanlığında oluşur?

A) İşyurdundan sorumlu ikinci müdür 
B) İşyurdu Müdürü
C) İdare memuru 
D) Ambar memuru
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42.  Ceza İnfaz Kurumlarının Yönetimi ile Ceza 

ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkındaki 
Tüzük’e göre İşyurtları Yönetim Kurulu sürekli 
veya geçici olarak kurum işlerinde çalıştırı-
lacak işçilere işyurdu tarafından  ödenecek 
ücretleri ve bunların iş akitlerinin feshi konu-
larında  aşağıdakilerden hangisine öneride 
bulunur?

A) Adalet Bakanlığı
B) İşyurtları Kurumu Servis Müdürlüğü 
C) İşyurtları Kurumu Daire Başkanlığı 
D) Ceza ve Tevkifevleri İşyurtları Genel Müdürlüğü

43.  Ceza İnfaz Kurumlarının Yönetimi ile Ceza ve 
Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkındaki Tüzük’e 
göre işyurdu servisinde görev yapan personel 
arasında aşağıdakilerden hangisi yer almaz?

A) İşyurdu Servisi Daire Başkanı 
B) İşyurdu Müdürü
C) Sayman
D) Tahsildar

44.    I. İş kazası
 II. Meslek hastalığı
III. Analık sigortası

5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağ-
lık Sigortası Kanunu’na göre hizmet akdi ile 
çalışmamakla birlikte, ceza infaz kurumları ile 
tutukevleri bünyesinde oluşturulan tesis, atöl-
ye ve benzeri ünitelerde çalıştırılan hükümlü ve 
tutuklular hakkında yukarıdaki sigorta türlerin-
den hangileri uygulanır?

A) I ve II  B) I ve III 
C) II ve III   D) I, II ve III  

45.  5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık 
Sigortası Kanunu’na göre işyurtlarında çalış-
tırılan hükümlülerin ve tutukluların işveren 
vekilleri aşağıdakilerden hangisidir?

A) İşyurtları Daire Başkanlığı 
B) İşyurtları Kurumu Yüksek Kurulu
C) Ceza İnfaz Kurumları ile Tutukevleri Genel 

Müdürü
D) Ceza İnfaz Kurumları ile Tutukevleri İş Yurtları 

Kurumunun Sorumlu Müdür ve Amirleri

46.  5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık 
Sigortası Kanunu’na göre Kanun’un uygulan-
masına ilişkin işlemlerin denetimi aşağıdaki-
lerden hangisi tarafından yerine getirilir?

A) Kurumun denetim ve kontrol ile görevlendiril-
miş memurları

B) Kurumun Bağımsız Dış Denetçisi
C) Kurumun Yeminli Mali Müşaviri
D) Sayıştay

47.  5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık 
Sigortası Kanunu’na göre aşağıdakilerden 
hangisi İşyurtları Kurumunun dış denetimini 
yapar? 

A) Danıştay
B) Sayıştay
C) İşyurtları Kurumu Yüksek Kurulu 
D) Kurumun Bağımsız Dış Denetçisi

48.  Aşağıdakilerden hangisi 4301 sayılı Ceza İnfaz 
Kurumları ile Tutukevleri İşyurtları Kurumu-
nun Kuruluş ve İdaresine İlişkin Kanun’a göre 
İşyurtları Kurumu Yüksek Kurulunun görevle-
rinden biridir?

A) İşyurtları Kurumu Yüksek Kurulu kararlarını 
yerine getirmek

B) İşyurtlarını yönetmek, denetlemek ve hesap 
işlerini izlemek

C) İşyurtlarının genel amaç ve politikalarını belir-
lemek

D) Hükümlü ve tutukluların çalıştırılmalarıyla ilgili 
her türlü işlemi yürütmek, küçüklerin çalışma 
şartları bakımından ilgili bakanlık ve kamu 
kuruluşları ile iş birliği yapmak
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49.  Aşağıdakilerden hangisi 4301 sayılı Ceza İnfaz 

Kurumları ile Tutukevleri İşyurtları Kurumu-
nun Kuruluş ve İdaresine İlişkin Kanun’a göre 
İşyurtları Kurumu Yüksek Kurulunun görevleri 
arasında yer almaz?

A) İşyurtlarının kurulmasına veya kaldırılmasına 
karar vermek 

B) İşyurtları Kurumunun Genel Müdürlükçe hazır-
lanacak bütçesini onaylamak 

C) İşyurtları Kurumu ile işyurtlarının paralarının 
yatırılacağı bankaları belirlemek

D) Hükümlü ve tutukluların çalıştırılmalarıyla ilgili 
her türlü işlemi yürütmek, küçüklerin çalışma 
şartları bakımından ilgili bakanlık ve kamu 
kuruluşları ile iş birliği yapmak

50.  4301 sayılı Ceza İnfaz Kurumları ile Tutukevle-
ri İşyurtları Kurumunun Kuruluş ve İdaresine 
İlişkin Kanun’a göre aşağıdakilerden hangisi 
İşyurtları Daire Başkanlığının görevleri arasın-
da yer almaz?

A) İşyurtları Kurumu Yüksek Kurulunun sekretar-
ya hizmetlerini yürütmek 

B) Genel Müdürün önerisiyle işyurtlarına işletme 
ihtiyaçları için kaynak tahsisi yapmak ve ge-
rektiğinde birinden diğerine kaynak aktarması 
yapılmasına karar vermek

C) İşyurtlarında 1475 sayılı İş Kanunu hüküm-
lerine göre bu Kanun’un 8’inci maddesinde 
belirtilen nitelikte çalıştırılacak işçilere ilişkin 
işyurdu yönetim kurullarının önerilerini İşyurt-
ları Kurumu Yüksek Kuruluna sunmak

D) Görev alanına giren konularda mevzuat ye-
tersizliğine ve aksaklığına ilişkin inceleme ve 
araştırma yaparak İşyurtları Kurumu Yüksek 
Kuruluna öneride bulunmak, tüzük ve yönet-
melik tasarılarını hazırlamak ve izlemek, görüş 
bildirmek, genelge düzenlemek

51.  T.C. Anayasası’na göre egemenlikle ilgili ola-
rak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) Egemenlik, kayıtsız şartsız Milletindir.
B) Türk Milleti, egemenliğini, sadece Bakanlar 

Kurulu eliyle kullanır.
C) Egemenliğin kullanılması, hiçbir surette hiçbir 

kişiye, zümreye veya sınıfa bırakılamaz.
D) Hiçbir kimse veya organ kaynağını 

Anayasa’dan almayan bir Devlet yetkisi kulla-
namaz.

52.  T.C. Anayasası’na göre Kamu Başdenetçisi 
aşağıdakilerden hangisi tarafından seçilir?

A) Türkiye Büyük Millet Meclisi
B) Cumhurbaşkanı 
C) Bakanlar Kurulu 
D) Başbakan

53.  T.C. Anayasası’na göre aşağıdakilerden hangi-
si Sosyal ve Ekonomik Haklar ve Ödevlerden 
değildir?

A) Konut hakkı 
B) Vergi ödevi
C) Grev hakkı ve lokavt
D) Çalışma hakkı ve ödevi

54.  T.C. Anayasası’na göre aşağıdakilerden han-
gisi Kanun Hükmünde Kararnamelerle (sıkıyö-
netim ve olağanüstü hâller saklı kalmak üzere) 
düzenlenebilir? 

A) Seçme, seçilme ve siyasi faaliyette bulunma 
hakkı

B) Toplantı ve gösteri yürüyüşü düzenleme hakkı
C) Eğitim ve öğrenim hakkı ve ödevi
D) Dernek kurma hürriyeti
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55.  T.C. Anayasası’na göre aşağıdakilerden 

hangisi Kanunların şekil ve esas bakımından 
Anayasaya aykırılığı iddiasıyla Anayasa Mah-
kemesinde iptal davası açamaz?

A) Cumhurbaşkanı
B) İktidar partisi Meclis grubu
C) Ana muhalefet partisi Meclis grubu
D) Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı

56.  Kurtuluş Savaşı’nda ordunun ihtiyaçlarını kar-
şılamak amacıyla yayımlanan “Tekâlif-i Millîye 
Emirleri” aşağıdaki hangi savaş sonrasında 
çıkarılmıştır?

A) Eskişehir - Kütahya B) II. İnönü
C) Sakarya D) I. İnönü

57.  Süleyman Şah’ın mezarının bulunduğu yerin 
Türk bayrağı altında Türk mülkü olması kararı, 
aşağıdaki antlaşmalardan hangisinde alınmıştır?

A) Kars Antlaşması
B) Ankara Antlaşması
C) Sevr Barış Antlaşması
D) Mudanya Ateşkes Antlaşması

58.  Sıhhiye Vekâletine bağlı yetim mektepleri büt-
çeleri ve öğretim üyeleriyle beraber, aşağıdaki 
kanunlardan hangisiyle Millî Eğitim Bakanlığı-
na bağlanmıştır? 

A) Tevhid-i Tedrisat Kanunu’yla 
B) Teşkilât-ı Esasiye Kanunu’yla
C) Maarif Teşkilâtı Hakkında Kanun’la
D) Yeni Türk Harflerinin Kabulü ve Tatbiki Hak-

kında Kanun’la

59.  Türk kadını, aşağıdaki siyasi haklardan hangi-
sini diğerlerinden daha önce kazanmıştır?

A) Muhtarlık seçimlerine katılma
B) Milletvekili seçme ve seçilme
C) Belediye seçimlerine katılma
D) Kaymakam olabilme

60.  Millî egemenlik ilkesi, aşağıdaki Atatürk ilkele-
rinden hangisiyle ilgilidir?

A) Laiklik  B) Devletçilik
C) Milliyetçilik D) Cumhuriyetçilik

61.  Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin devlet yapısı 
ile ilgili olarak aşağıda verilenlerden hangisi 
doğrudur?

A) Türkiye’de güçler birliği sistemi uygulanır.
B) Türkiye insan haklarına saygılı bir devlettir.
C) Türkiye’de yürütmeyi yasama organı olan 

meclis seçer.
D) Türkiye’de Meclis Hükûmeti sistemi uygulan-

maktadır.

62.  Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’na göre aşağı-
dakilerden hangisi yüksek mahkeme sayılmaz?

A) Sayıştay
B) Danıştay
C) Yargıtay
D) Uyuşmazlık Mahkemesi

63.  İdarenin hukuka uygunluğunun, düzenli ve 
verimli şekilde yürütülmesinin ve geliştirilme-
sinin sağlanması amacıyla Cumhurbaşkanlığı-
na bağlı olarak kurulan kurul aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) TBMM İnsan Hakları İnceleme Kurulu
B) Yüksek Denetleme Kurulu 
C) Devlet Denetleme Kurulu
D) İnsan Hakları Üst Kurulu

64.  Gıda üretimi yapan bir işletmeden aldığınız 
ürünün bozuk olduğunu gördünüz. Bu duru-
mu yetkililere bildirmek için aşağıdaki numa-
ralardan hangisini aramak gerekir?

A) Alo 147  B) Alo 155
C) Alo 183  D) Alo 174
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65.  Aşağıdakilerden hangisi çoğulcu demokrasi-

nin gereklerindendir? 

A) Toplumda sadece çoğunluğun istek ve beklen-
tilerinin dikkate alınması 

B) Bireylerin sivil toplum örgütlerine katılımlarının 
engellenmesi

C) Toplumdaki farklı inanç ve düşüncelere saygı 
gösterilmesi

D) Toplumda tek bir görüşün egemen olması

66.  Aşağıdakilerin hangisinde yazım yanlışı vardır?

A) İnsanlar gittikleri yerlere kültürlerini de götürürler.
B) Meğer ki bu bölgeye daha önce hiç uğramamış.
C) Anlaşılan o ki herkes kendini düşünüyor.
D) Karanlık bir gecede yavaşça ilerliyordu. 

67.  Fertlerin nasıl birbirinden ayrı bir duyma 
(I) düşünme (II) hareket etme tarzları varsa 
(III) nesillerin de kendine has (IV) önceki ve 
sonraki nesillere benzemeyen bir düşünme ve 
hareket etme tarzları vardır.

Bu cümlede numaralanmış yerlerden hangi-
sine diğerlerinden farklı bir noktalama işareti 
getirilmelidir?

A) I.  B) II. C) III. D) IV.

68.  Renk almışsın şehitlerin kanından
Allah şahit çok severim canımdan
Elde sensin ayırt etmem yanımdan
Namusumsun, şerefimsin bayrağım

Bu dörtlükte aşağıdaki ses olaylarından han-
gisi vardır?

A) Ünlü düşmesi
B) Ünsüz düşmesi
C) Ünsüz sertleşmesi
D) Ünsüz yumuşaması

69.  Resmî Yazışmalarda Uygulanacak Usul ve 
Esaslar Hakkında Yönetmelik’e göre belgeyi, 
imza yetkisi devredilen makam imzaladığında 
üçüncü satıra aşağıdakilerden hangisi yazılır?

A) İmzalayan makamın unvanı 
B) İmzalayanın adı ve soyadı 
C) Yetki devreden makam
D) Kurum adı

70.  Resmî Yazışmalarda Uygulanacak Usul ve 
Esaslar Hakkında Yönetmelik’e göre paragrafa 
kaç cm içeriden başlanır?

A) 0,75 B) 1,00 C) 1,25 D) 1,50

71.  “Ahlak duygumuz, ihtiraslarımızı kontrol 
eder.” Buna göre mesleki etik ilkelerinin geliş-
tirilmesi aşağıdakilerden hangisini sağlamaz?

A) Bireylerin toplumda keyfi hareket etmelerini 
sağlar. 

B) Yönetici ya da patronların otokratik gücünü 
kontrol eder.

C) Belirsiz durumlarda nasıl davranılacağı konu-
sunda rehberlik eder.

D) Örgütün ya da mesleğin çıkarlarına hizmet eder.

72.  “Ahlaklı Kuruluş - Temiz Kuruluş” imajı veren 
kuruluşlar, çok kısa dönemde “başarılı” olmuş-
lardır. Bu imajı yakalayabilmek için aşağıdaki-
lerden hangisi kuruluşların, attığı adımlar ve 
yaptığı işlerden birisi olamaz?

A) Çevreyi temiz tutarak çevreye saygılı olmak
B) Kültür ve sanat faaliyetlerini desteklemek
C) Toplumsal sorunlara duyarlı olmak
D) Cinsiyet ayrımcılığı yapmak
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73.  “Kamu görevlileri, kamu hizmetlerinin yerine 

getirilmesinde; sürekli gelişimi, katılımcılığı, 
saydamlığı, tarafsızlığı, dürüstlüğü, kamu yara-
rını gözetmeyi, hesap verebilirliği, öngörülebilir-
liği, hizmette yerindeliği ve beyana güveni esas 
alır.” Buna göre kamu görevlilerinin hizmeti 
yerine getirmelerinde uymaları gereken esaslar 
ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) Halka hizmet bilinciyle hareket etme
B) Çıkar çatışmalarında taraf olma
C) Amaç ve misyona bağlı olma
D) Hizmet standartlarına uyma

74.  Aşağıdakilerden hangisi kamu görevlilerinden 
beklenen başlıca etik davranışlardan değildir?

A) Kamu görevini ve kaynaklarını kişisel çıkar için 
kullanmamak

B) Meslektaşlarına ve hizmetten yararlananlara 
içten saygı göstermek

C) Meslektaşlarının ve hizmetten yararlananların 
görüşlerini dikkate almak

D) Davranış ve kararlarından doğacak sonuçların 
sorumluluğunu üstlenmekten kaçınmak

75.  Aşağıdakilerden hangisi kamu görevlileri etik 
sözleşmesi belgesinde yer almaz?

A) Halkın günlük yaşamını asgari düzeyde karşı-
layacak şekilde yerine getirmek

B) Kişilerin dilekçe, bilgi edinme, şikâyet ve dava 
açma haklarına saygılı davranmak 

C) Görevini insan haklarına saygılı hukukun üs-
tünlüğü ilkeleri doğrultusunda yürütmek

D) Kamu malları ve kaynaklarını kamusal amaç-
lar ve hizmet gerekleri dışında kullanmadan 
yürütmek

76.  Türkiye’nin 2014 yılı Aralık ayında en fazla it-
halat yaptığı ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A) Almanya B) Çin
C) ABD  D) Rusya

77.  2014 yılı Cumhurbaşkanlığı Kültür ve Sanat 
Büyük Ödülü “tarih” alanında aşağıdakilerden 
hangisine verilmiştir?

A) Halil İNALCIK B) Cemal KAFADAR
C) Engin AKARLI D) Semavi EYİCE

78.  Avrupa Birliğinde yasama sürecini başlatan, 
ayrıca Birliğin yürütme organı olarak AB mük-
tesebatını, bütçeyi ve programları uygulamak-
tan ve idari denetimden sorumlu olan Kurum 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Avrupa Komisyonu
B) Avrupa Parlamentosu
C) Avrupa Birliği Konseyi
D) Avrupa Birliği Zirvesi

79.  Mersin Akkuyu’da kurulacak olan nükleer 
enerji santrali projesini aşağıdaki devletlerden 
hangisi yapacaktır?

A) Çin  B) Japonya
C) Fransa  D) Rusya Federasyonu 

80.  Aralık 2014 tarihinde Başbakanlık Toplu Konut 
İdaresi Başkanlığının kentsel dönüşüm çalış-
ması esnasında tespit edilen, 7 kilometrelik 
tünel yolunun bulunduğu yeraltı kenti aşağı-
daki hangi şehrimizdedir?  

A) Nevşehir  B) Karaman
C) Kırşehir  D) Aksaray

81.  2013 Nobel Barış ödülü, yöneticiliğini Ahmet 
Üzümcü’nün yaptığı aşağıdaki hangi uluslara-
rası kuruluşa verilmiştir?

A) Avrupa Havacılık Derneği 
B) Uluslararası Plastik Cerrahi Derneği 
C) Kimyasal Silahların Yasaklanması Örgütü 
D) Birleşmiş Kentler ve Yerel Yönetimler Dünya 

Birliği 
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82.  Güneydoğu Anadolu dışındaki tüm bölgelerde 

üretilir. İç Anadolu, Karadeniz, Marmara ve Doğu 
Anadolu Bölgeleri üretimde ilk sıralarda yer alır.

Yukarıda üretim bilgileri verilen ürün aşağıda-
kilerden hangisidir?

A) Zeytin  B) Şekerpancarı 
C) Tütün  D) Pamuk

83.  Aşağıdakilerden hangisi Çoruh nehri üzerin-
deki barajlardan biri değildir?

A) Muratlı  B) Borçka 
C) Deriner   D) Aslantaş 

84.  Birbirinden değerli eserlerin sergilendiği müze, 
ülkemizin tek, dünyanın ise sayılı sualtı müze-
lerinden biridir. Antik çağların en önemli böl-
gelerinden biri olan Karia üzerine kurulmuş ve 
pek çok değerli esere ev sahipliği yapmaktadır.

Yukarıda bilgileri verilen Sualtı Arkeoloji Mü-
zesi nerede bulunmaktadır? 

A) Bodrum  B) Çanakkale
C) Didim  D) İstanbul

85.  On altıncı yüzyılda serbest düşünmek; baba-
dan kalma, donmuş düşünce kalıplarını zor-
lamak, başka türlü düşünmeyi kimsenin göze 
alamadığı inanışların doğruluğundan kuşku 
duymaktır. Hastalıklardan dinlere, âdetlerden 
kanunlara kadar insan hayatının her yönü 
üzerinde kendi aklının ışığıyla yeni baştan 
düşünce yürütmektir.

Bu parçada geçen “düşünce kalıplarını zorla-
mak” sözüyle anlatılmak istenen aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) Hiçbir düşünceyi doğru bulmamak 
B) Düşünceleri bilimsel verilere dayandırmak
C) Yerleşmiş düşüncelere eleştirel yaklaşmak
D) Yalnızca kendi düşüncelerini doğru bulmak

86.    I. Arkadaşının söyledikleri karşısında parma-
ğı ağzında kaldı.

 II. Böyle bir durumda, inan, herkesin gözü 
dönerdi.

III. Kuvvetli bir korna sesiyle yüreğim hop etti.
IV. Bisikletle yaptığı hareketi gördüğümde 

küçük dilimi yutacaktım.

Yukarıdaki numaralanmış cümlelerde kullanı-
lan deyimlerden hangi ikisi anlamca birbirine 
yakındır?

A) I. ve III.  B) I. ve IV.
C) II. ve III.  D) III. ve IV.

87.  Kimi kitap düşünceyi dondurur, kimi kitap 
düşünceyi eritir; buz ne kadar güzel de olsa 
sudan güzel olamaz.

Aşağıdaki yargılardan hangisi bu cümleyle 
anlamca aynı doğrultudadır?

A) Bir kitapta her şeyi bulan bütün kitapların düş-
manıdır; her şeyi bulduğu kitabın bile.

B) Bir kitabı anlamadan ezberlemek o kitaba 
yapılabilecek saygısızlıkların en büyüğüdür.

C) Kitabın en iyisi her okuyuşta başka türlü anla-
şılandır.

D) Kendi kalıplaşmış düşüncelerinize sarılmak 
için değil, onları yıkmak için okuyun.

88.  (I) Türkiye’de eleştirinin durumu çok acıklı 
görünüyor, eleştiri neredeyse ortadan kalktı. 
(II) Ama altmışların o güzelim edebiyat ortamını 
hatırlıyorum, eleştiri o dönemin ciddiye aldığı, 
ayrıca herkesin gelecek için umut beslediği bir 
konuydu. (III) Oysa gelişme böyle olmadı, zen-
ginleşme yerine yoksullaşma geldi hatta daha 
da yoksullaşacağız bu konuda. (IV) Batı’nın 
gelişmişliğine baktığımda bizim onlardan geri 
kalmışlığımızın sebebini daha iyi anlıyorum.

Bu parçayla ilgili olarak aşağıdakilerden han-
gisi söylenemez?

A) I. cümlede eleştiriyle ilgili bir saptama yapılmıştır.
B) II. cümlede geçmişe özlem söz konusudur.
C) III. cümlede hayal kırıklığı vardır.
D) IV. cümlede geri kalmışlığımızın gerekçeleri 

sıralanmıştır.
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89.  Sanatın insanlara neler kazandırdığı çok söy-

lenmiştir ama neler kaybettirdiği üzerinde pek 
durulmaz nedense. Bir sanatçı, günün birinde 
bir ülkeye bereket, sayısız yüreklere güven, 
umut, ışık getirir; görmez olduğumuz mavi-
likleri bize yeniden gösterip bizi otsu yaşan-
tılardan kurtarır. Ama başka bir sanatçı bütün 
bir çevrenin sağduyusunu, zevkini köreltir, 
yüreğini kısırlaştırır, aydınlığını karartır, yara-
tıcı gücünü kurutur, gözlerini kötüden yana 
çevirir. Barut gücü, atom gücü gibi bir şeydir 
sanat; insanoğlu onu yapmak için de kullanı-
labilir, yıkmak için de.

Bu parçanın anlatımında aşağıdakilerin hangi-
sinden yararlanılmamıştır?

A) Karşılaştırmadan B) Benzetmeden
C) Örneklemeden D) Tartışmacı anlatımdan

90.  Tevfik Fikret’le Mithat Cemal’in İstanbul’a ba-
kışları birbirine pek benzemez. İkisi de eserle-
rinde İstanbul’u anlatır ama aralarında önemli 
ayrımlar vardır. Abdülhamit istibdadının baskı-
sını yaşayan Fikret, İstanbul için kötümserdir. 
1908’den sonra biraz umutlanır ancak İstanbul 
umutlarını boşa çıkarır, gene kötümser olur. 
Oysa Mithat Cemal, 1885’te doğmuş olmasına 
rağmen İstanbul’un farklı dönemlerini yaşa-
maz, bir nesneyi seyreder gibi dışardan bakar. 
Fikret kötümserdir, Mithat Cemal yergicidir. 
Fikret bir çıkar yol arar, Mithat Cemal ko-
kuşmuşluğu gözler önüne sermenin tutkulu 
coşkunluğu içindedir, yetinir bununla.

Bu parçanın anlatımında aşağıdakilerden han-
gisi ağır basmaktadır?

A) Karşılaştırma B) Açıklama
C) Tanımlama D) Benzetme

91.  (I) Orhan Pamuk’un “Kara Kitap” adlı romanı 
birçok eleştirmence “mükemmel” olarak nite-
lendirilmiştir. (II) Bunda ise eserin Doğu ve Batı 
sorununu gündeme getirerek kimlik kavramına 
getirdiği yaklaşım ağır basmıştır. (III) Doğu ve 
Batı’dan gelen  bu unsurlar eserin Türk edebi-
yatı içindeki yerini belirlemiştir. (IV) Enis Batur, 
bu konuya dikkat çekmiş, söyleşilerde bunu 
sıklıkla dile getirmiştir.  (V) Fethi Naci “Kara 
Kitap” romanının mükemmel denilecek bir eser 
olmadığını söylemektedir.

Bu parça iki paragrafa ayrılmak istense, ikinci 
paragraf hangi cümleyle başlar?

A) II. B) III. C) IV. D) V. 

92.  Tercüme, sadece kelimelerin karşılığını koymak 
işi değildir, dilde bir yeniden yaratma işidir. 
Eğer öyle olsaydı üst düzeyde İngilizce bilen 
her kişinin İngilizce kitaplarını iyi tercüme 
etmesi gerekirdi. Bizde çevirmenler ellerindeki 
metne bakıyorlar, orada ne görürlerse Türkçe-
ye çevirdiler mi iş bitti sanıyorlar. Bakıyorsu-
nuz, Fransızcada kolaylıkla anlaşılan bir cümle 
Türkçede anlaşılmaz bir hâle gelmiş. “Bu nedir 
böyle?” dediniz mi: “Ne yapayım, aslında da 
öyle; yazarın deyişini değiştirmeye benim ne 
hakkım var?” diyor. Farkında değil ki değiştiri-
yor. Evet, kelimeler eseri oluşturur ve yazarın 
tercihidir. Ama eserin özü kelimelerin bir araya 
gelmesiyle ortaya çıkan “anlam” dır.

Bu parçadan aşağıdaki yargılardan hangisine 
ulaşılamaz?

A) Çeviri kitapların çok okunması tamamıyla 
çevirmenin başarısına bağlıdır. 

B) Bir dili iyi konuşuyor olmak, o dilde iyi bir çevir-
men olunabileceği anlamına gelmez.

C) Bir eseri çevirmek, eseri yeniden yazmaya 
neredeyse eşdeğerdir.

D) Çeviri kitapların açık ve anlaşılır olması çevir-
menin de başarısına bağlıdır.
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93.  Ahmet ile Sevim’in bugünkü yaşları toplamı 

43’tür. 4 yıl önce Ahmet’in yaşı Sevim’in ya-
şının 4 katı olduğuna göre, Sevim’in bugünkü 
yaşı kaçtır?

A) 7 B) 11 C) 14 D) 15

94.  437 sayısı a tam sayısına bölündüğünde bölüm 
43, kalan b oluyor. Buna göre, a + b kaçtır?

A) 8 B) 10 C) 14 D) 17

95.  Ayşe’nin kol saati bir günde 6 dakika ileri 
gitmektedir. Ayşe saatini pazartesi günü saat 
8.00’de ayarlıyor. Cuma günü saat 8.00’de 
Ayşe’nin saati kaçı gösterir?

A) 8.21 B) 8.24 C) 8.27 D) 8.30

96.  , ,A B A C C B1 1 1  olmak üzere yazılabile-
cek en büyük üç basamaklı ABC sayısı aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) 789 B) 798 C) 879 D) 897

97.  a

b

1

3

32

4

Şekildeki tabloda her satır ve sütunda 1, 2, 3, 4 
sayıları birer kez kullanılmak şartıyla boşluklar 
doldurulduğunda a + b kaç olur?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

98.  Üç kaptan birincisindeki su miktarının; ikinci-
sindeki su miktarına oranı 4, üçüncüsündeki 
su miktarına oranı 6’dır. Buna göre, ikinci kap-
taki su miktarının üçüncü kaptaki su miktarına 
oranı nedir?

A) 2
3   B) 3

4   C) 4
3  D) 3

2

99.  AB iki basamaklı sayısı BA sayısının 2 katın-
dan 10 fazla olduğuna göre, AB sayısı kaçtır?

A) 48 B) 62 C) 76 D) 82

100.  Uğur parasının birinci gün 3
2 ’sini, ikinci gün 

kalan paranın yarısından 10 lira fazlasını 
harcamıştır. Geriye 40 lirası kaldığına göre 
Uğur’un başlangıçta kaç lirası vardı?

A) 240 B) 270 C) 300 D) 330

TEST BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.



SINAV SÜRESİNCE UYULACAK KURALLAR

1. Adaylar, sınav kurallarına ve salon görevlilerinin tüm uyarılarına uymak zorundadırlar. Kural-
lara ve uyarılara uymayan adayların sınavları geçersiz sayılacaktır.

2.	Sınav	başladıktan	sonra	adayların	salon	görevlileri	ve	birbirleri	ile	konuşmaları,	kalem,	silgi	vb.	şeyleri	
istemeleri	yasaktır.	

3.	Adaylar	 sınav	 süresince,	 sınav	 giriş	 belgesi	 ile	 birlikte	 kimlik	 belgelerinden	 birini	 (nüfus	 cüzdanı,	
pasaport	veya	sürücü	belgesi)	masalarının	üzerinde	bulundurmak	zorundadırlar.

4. Sınav evraklarını teslim etmeyen, soru kitapçıklarının sayfalarından bir kısmını eksik teslim 
edenlerin sınavları geçersiz sayılacaktır.

Bu kitapçığın her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, kitapçığın tamamının veya bir kısmının 
Millî Eğitim Bakanlığı Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğünün yazılı izni 
olmadan kopya edilmesi, fotoğraflarının çekilmesi, bilgisayar ortamına alınması, herhangi bir yolla 
çoğaltılması, yayımlanması veya başka bir amaçla kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar, 
doğabilecek cezai sorumluluğu ve kitapçığın hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş 
sayılır.

SALON GÖREVLİLERİNCE SINAV BAŞLAMADAN ÖNCE ADAYLARA YAPILACAK SON UYARI

●	Soracağınız	bir	şey	var	mı?	Varsa	şimdi	sorunuz.
●	Sınav	başladıktan	sonra	sorularınıza	cevap	verilmeyecektir.	
●	Başlama	zilini	bekleyiniz.
●	Hepinize	başarılar	dileriz.

(Salon başkanı başlama ve bitiş saatini tahtaya yazacaktır.)



08.03.2015 TARİHİNDE YAPILAN
ADALET BAKANLIĞI CEZA VE TEVKİF EVLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

PERSONELİNE YÖNELİK GÖREVDE YÜKSELME SINAVI
5. GRUP: SAYMAN

A SORU KİTAPÇIĞI CEVAP ANAHTARI

1.  C
2.  B
3.  D
4.  B
5.  D
6.  C
7.  A
8.  A
9.  B

10.  A
11.  D
12.  B
13.  C
14.  B
15.  D
16.  C
17.  D
18.  C
19.  A
20.  D
21.  C
22.  A
23.  D
24.  B
25.  A

26.  D
27.  C
28.  A
29.  D
30.  B
31.  C
32.  B
33.  A
34.  A
35.  C
36.  B
37.  B
38.  D
39.  C
40.  A
41.  B
42.  C
43.  A
44.  D
45.  D
46.  A
47.  B
48.  C
49.  D
50.  B

51.  B
52.  A
53.  B
54.  C
55.  D
56.  A
57.  B
58.  A
59.  C
60.  D
61.  B
62.  A
63.  C
64.  D
65.  C
66.  B
67.  C
68.  D
69.  A
70.  C
71.  A
72.  D
73.  B
74.  D
75.  A

76.  B
77.  C
78.  A
79.  D
80.  A
81.  C
82.  B
83.  D
84.  A
85.  C
86.  B
87.  D
88.  D
89.  C
90.  A
91.  D
92.  A
93.  B
94.  D
95.  B
96.  B
97.  C
98.  A
99.  B

100.  C


